

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Városi közgyűlés

Pécs, 1898. február 7.

A mai városi közgyűlés méltán megérdemelte a „rendkívüli“ elnevezést, nemcsak hevenyészett voltánál fogva, a meny nyiben tárgysorozata csak szombaton este lett véglegesen megállapítva, hanem érdekességénél fogva is. A városra nézve nagyfontossága, hol szomorú, hol örvendetes perspektívát nyújtó tárgyak váltakoztak, a városatyákat inkább gondolkozóba ejtve, minsten érdemi hozzászólásra sarkalva.

Csak az új püspöknek a város polgárait üdvözlő, őszinte szívből eredő sorai keltettek nagyobb lelkesedést, igazolva azt a régi igazságot, hogy könnyen megtalálja az a szívhez vezető utat, aki szívét maga is megnyitja a mások befogadására.

Egyébként szürke egyhangúság uralta a tárgyalások menetét. De hát esodálhatni-e ezt, mikor már a miniszteri leiratok között is volt olyan kettő, a mely nagyon sok gondolkozásra nyújtott anyagot. A siklósi-utcai vasuti átjáró ügyében a miniszter kijelentette, hogy a kért pályatest magasításról szó sem lehet. Ezzel kapcsolatban aztán szóba került az a veszedelem is, hogy a budapest-szerajevói forgalmat a báttaszék—mohács—baranyavári vonal kiépítése városunktól elterelni fogja s mi két fővonal között megmaradunk egyszerű vicinális állomásnak. Hja,

most eszszük a budapest—pécsi vasut kiépítésénél városunk „mérvadó körei“ segélyvel elkövetett óriási bűnünk keserű gyümölcseit. De megnyugtattuk a lelkiismeretünket azzal, hogy az új vasuti terv mibenléte iránti tájékozódással megbiztuk városunk szeretett országgyűlési képviselőjét is, hisz ő már a budapesti vasutunk létesítésénél is megmutatta, hogy az ilyen ügyekben kellő jártassággal és tapintattal bír, s hogy a város érdekeit mindenek fölé helyezi.

A másik érdekes miniszteri leirat volt a belügyminiszteré a folyó évi költségvetés tárgyában, a melyben a fedezetlen 17.000 frt hiányra előirányzott városi söradót nem fogadván el fedezetül, utasította a várost, hogy ezt pótdózemeléssel fedezze. A tanács nagyon szépen megindokolta, hogy ez lehetetlen, hogy sokkal igazságosabb a javasolt közvetett adó, a melyhez hasonlót a kormány már más városoknak is engedélyezett, s javasolta, hogy írjunk fel ezek alapján újra annak engedélyezése iránt. Nos, ez mind szép dolog, de az eredményben alig bizakodhatunk, mert azt a sok szép argumentumot felhoztuk már az első felterjesztésben is, s ha akkor nem tudtuk vele meggyőzni a kormányt, alig hiszszük, hogy azok megismétlése nagyobb meggyőző erővel fog hatni a kormányra. Szegény naiv városatyák, hát csakugyan azt hiszitek,

hogy amit Nagyvárad megkapott, azt Pécs is megkaphatja? Ajándékozótok oda Nagyváradnak Aidingerteket s kérjétek érte cserébe azok Tisza Kálmánját, majd akkor sok minden másképp megy. Mert hát nem elég ám mamelukot választani, hanem meg is kell őket válogatni.

Az új helypénzszedési tarifa már olyan sok retortán keresztül ment, hogy annak tárgyalása nem vetett nagyobb hullámokat; a kik ellene felszóltak, azok is az eddigi visszaélésekből merítették érveiket, de megnyugtatták őket, hogy majd ezután másképp lesz, mert a tariffát a város fogja kezelni és nem magánbérlok. Ebben a vigasztalásban csak az a különös, hogy a visszaélések eddig hogyan virulhattak olyan szépen, mikor a városi hatóságnak eddig is a kezében volt a hatalom azok megtorlására s elnyomására.

A kórházi személyszaporításnál Záraynak egyszerre nagy skrupulusai támadtak s leküzdve a humanitárius érzélgést, továbbra is egy főorvossal akart kezelteni 180 beteget, mert ha a kórház költségeit a kezelt betegek ápolási díjából fizetik is, ez mégis javarészt a várost terheli. Ennek bizonyítására elő is rántotta — szokás szerint — a statisztikát s azt mondta, hogy a kórházi ápolási díjak 80—90%-kát a város fizeti. Csakhogy nem sokáig örvendhetett eme felfedezése fölött keletkezett nagy bámulságnak, mert a kórházi igazgató

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Kaszinó bál.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

A pécsi nemzeti kaszinó évről-évre gazdagítja a farsang eseményeit azzal a fényes bállal, melyet föltétlenül megtart minden farsang folyama alatt, legyen az még olyan gazdag a különféle bálakban, estélyekben, vagy igazi elite-bálban ezen az egyen kívül teljesen szükölködő.

Az idén is jó előre ki volt tűzve a bál határnapja február 5-ére: készültek arra jó előre városunk szépei, a leányok, menyecskék és különösen a menyecskék, kik némileg maguknak vindikálják ezt a bálát, a melyet sokan »menyecske bál«-nak is neveznek, hiszen a kaszinó tagjai, a város legintelligensebb férfiai, nagybárára nős férfiak s jól esik nekik otthon eldicsekedniök kis feleségüknek, hogy az ő kedvükért rendezik azt a bálát, a melyen megismerkedhetik az asszony azzal a helyiséggel, a hol férje elszórakozik naponta, megiszszja feketéjét a napi események letárgyalása mellett és bizony a kártyasztal mellett is eltölt egy pár órát, — a mit nem igen vesz jó néven az otthon hagyott menyecske.

Természetes azután, hogy a bál alkalmával minél ragyogóbb, vonzóbb helylyé ipar-

kodnak varázsolni a kaszinó helyiségét, hogy örömmel lépjen be abba minden női vendég, hogy jól mulasson, szívesen töltse az időt azokban a termekben, a melyekből magával vive az ott töltött kellemes órák emlékét, könnyen megmagyarázhatónak találja, hogy férje is tovább ott felejtje magát néha, mint azt ő szeretné.

Már napokkal előbb megkezdték a kaszinó termeinek díszítését, hiszen a helyiséggel szabadon rendelkeznek, a vendégeket nem zavarja rendes napi szórakozásukban a díszítéssel foglalkozó emberek lassu, óvatos járása s még az élet bohóságain, multságain fel nem viduló papák szemének is jól esik, midőn minden újabb felmenetelük alkalmával gazdagabbá válni látja a zöld bokrok, virágok csoportját, mindig felfedezve valami újat, szebbet, a mi olyan kedvesen illik a fényes berendezésü épülethez, a mely lassanként átalakul: hideg eleganciáját illetterhes, derős illat teszi elbájolóvá. Olyan ez a készülődés, mint mikor a garzon lakást átalakítja a gondos vőlegény elvárászló, mámorító otthonná, hova epedő szívvvel várja imádott menyasszonyát s a régi, férfiaknak való egyszerűséget örömmel feleli, áldozza fel azért, hogy a női kedélyvilágnak megfelelő költői környezetben fogadhassa szívesen látott vendégét.

Már a bejárat, lépcsőház ünnepi díszben várja a kocsiból kiszálló vendégeket, kik alig érnek rá minden egyes dísz megnézni,

mosolygó arccal fut tekintetük köröskörül s mielőtt az első, kedves benyomásból felocsudnának, újabb varázslat igézi meg őket, a mint belépnek a táncterem előtti helyiségbe, mely ezen alkalomra társalgóvá van átalakítva, boltozatáról 3 nagy villanyos ivlámpa szórja le ragyogó sugarait s a falban oldalt elhelyezett apróbb lámpák fényével egyesülve ragyognak le a pazar zöld csoportokra, melyek különösen a hosszukás terem két végén vannak elhelyezve s a bokrok, virágok között a színes villanylángok és az alapul szolgáló üvegmedence változatos színei által megfestve szökellnek ki a vizugarak, csobogásuk odacsalsa a vendégeket, a kik alig tudnak betelni a kedves képpel, mely a tél közepén a tavaszt állítja eléjük szívárványos ragyogással, üde zöld színeivel, csermely csevegését utánzó apró szökőkutakkal.

Benn a fényesen világított teremben nem képeznek dús csoportokat a disznővények, egyenként vannak felállítva, egy-egy sarokban, ablakmélyedésben van csupán több elhelyezve, hogy ne foglaljon el helyet az érkező vendégsereg elől s azért mégis, bármerre tekintsen a szem, találkozzék velük, a mint természet alkotta szépségükkel versenyre kelnek a teremnek mesterséges, művészi díszítéseivel.

Mert a helyre, minden talpalattnyi helyre szükség van ám a táncteremben; asszonyok, leányok suhogó selyemben, apró bál cipőcskében egymásután érkeznek a terembe, be-

rögtön rácafoltt azzal, hogy a múlt évben elért 100.000 ápolási napnak 80.000 frtot tevő jövedelméhez a város csak 5500 frttal járult, a mi mégis csak kevesebb valamivel a 80—90%-nál.

De hát nagy mester Záray! Megmutatta ezt a városteplom stilszerű átalakítása iránt előterjesztett indítványával is. Mindenki csudáról sutogott, hogy Záray, a ki a szentháromság szobrot el akarta hordatni, a barátok templomának restaurálása ellen Ince pápát hívta segítségül, ime egyszerre megtért s maga indítványozza egy másik templomnak fényes restaurálását. Pedig az indítvány indokolásánál kipattant a titok, hogy ő tulajdonképpen csak azért tette ezt az indítványt, hogy a városteplom tetőzetére az ő távollétében megszavazott 13.000 frtot megmenthesse s az egész templomjavítást holmi kifoltozásra redukálhassa. Mert nagyon jól tudja, hogy a műemlékek országos alapjából ugyan nem kapunk semmit, hisz itt nem egy veszendőben levő történelmi emlék megmentéséről van szó s a kormány azt fogja mondani, ha templomokat stilszerűen akarjatos helyreállítani, tegyék a magatokéból, hisz a ti városteplomokat fogja díszíteni s ti vagytok a patrónusa.

A közgyűlés lefolyásáról egyébiránt a következő részletes tudósításban számolunk be:

*

Elég nagy érdeklődés mutatkozott a városatyák között a mai rendkívüli közgyűlés iránt, mert mikor 9 óra után 5 perccel a polgármester megnyitotta a közgyűlést, hatvan bizottsági tag gyűlt egybe a közgyűlési teremben, elhelyezkedve a padosorokban.

Majorossy Imre polgármester üdvözlővén a városatyákat, bejelentette, hogy dr. Fejérváry Imre báró főispánnak hivatalos ügyben el kellvén utaznia, a közgyűlésen nem elnökölhet s őt bízta meg a közgyűlés vezetésével.

A bejelentést helyeslés követvén, kezdetét vette a közgyűlési tárgysorozat tárgyalása.

szédes ajkuk csak azért szünetel, hogy csengő kacajt hallasson, hogy teli tüdővel szívja a mámorító illatot, a melynek legedesebbjét ők hozták magukkal, ők lehelik ki a nagy fényes teremben.

Fél tíz órakor hangzott fel a lépcsőkön a cigányok vonója alól s rá kis vártatra a podiumon ülő katonazenekar hangszereiből a Rákócy induló, melynek hangjai mellett megjelent a teremben dr. báró Fejérváry Imréné, Kardos Kálmánnak, a kaszinó elnökének karján. Csakhamar egész udvar támadt körülötte, míg a terem közepén felhangzott a csárdás és elkezdődött a tánc, mely a szünőrai megszakítástól eltekintve, nem lankadó kitartással, jó kedvvel folyt egészen reggeli 6 óráig.

A megjelentek között voltak Zurna Károly tábornok, Kristóf Béla, Buttykay Ádám, Zankl József, Pataky Endre, Horváth Sándor, Kiss Zsigmond, Turcsányi István katonai főtisztok, dr. Fejérváry Imre báró, Trixler Károly, Kardos Kálmán, Erreth János, Majorossy Imre, ifj. Brázay Kálmán, Zsolnay Vilmos, Ország Lajos, Opris Péter, Dragonescu Döme, Bánffay Simon, Kovácsfy Kálmán, Jeszenszky Lajos, Nagy Jenő.

A hölgyek névsora a következő: Alt Jakabné, Bartosságh Imréné, Buttykay Ádámné, dr. Bahula Józsefné, Bodó Richárdné, dr. Bodó Aladárné, Bedő Károlyné, Cankl Józsefné, Csigó Jánosné, Csigó Ferencné, Deutsch Kornélné, dr. Darócy Aladárné, Erreth Jánosné, Erreth Kálmánné, Engel Gyuláné, Eötvös Gusztávné, báró Fejérváry Imréné, Fekete Mihályné,

A napirend első tárgya volt a honvédelmi miniszter rendelete a lovatató bizottság megalakítása iránt. Az esetleges mozgósítás esetére szükséges loállomány beszerzésére hivatott bizottságba törvény szerint, elnököt és alelnököt a közgyűlés választ; a becsüsköket és egy tagot pedig a főispán nevez ki. A Tanács javasolta, hogy a bizottság elnökévé Egry József, alelnökévé pedig Kis József választassanak meg, a mely javaslatot a közgyűlés elfogadván, nevezettek megválasztottaknak jelentettek ki.

Vasuti mizériák.

Mindjárt a tárgysorozat második pontja nagyobb szóarádatot indított meg.

A kereskedelmi miniszter rendelete olvastatott, melyben a siklósi és malom-utcai vasuti átjáróknál fennforgó bajokra vonatkozólag értesíti a város közönségét, hogy a törvény szerinti eljárás megindítása a város közgazgatási bizottságának hatáskörébe tartozik. A tényállás megállapítása végett a város rendeljen ki küldöttséget, a mely helyszíni szemlét tartván a vasuti szakértőkkel, megállapítsa a fennforgó bajokat, mivel ez ügy az állomás kibővítésével össze nem tartozik. A vasuti átjárók telemelése, vagy áthidalása ügyében kiküldött küldöttség mindez ideig nem mehetett fel a miniszterhez; addig is, míg ez megtörténik, javasolja a Tanács, hogy a helyszíni szemlét teljesítő bizottságba a városi főjegyző, dr. Sey Tamás és Papp József bizottsági tagok küldessenek ki.

Majorossy Imre polgármester az ügyben felvilágosítást akar adni. Látja azonban, hogy Engel József is szólásra emelkedik s így átengedi neki a szót. Közben Záray Károly is feláll, kinek meg Engel József engedi át a szólás elsőbbségét s így először ő szól az üggyhöz.

Záray Károly dr. röviden csak annyit akar megjegyezni, hogy előbb szükséges technikai és pénzügyi szempontokból megállapítani, hogy lehetséges-e a bajokon segíteni? Azt tartja, hogy a bizottság privátim érintkezze a vasuti kiküldöttekkel, hogy kész proposícióval mehessenek a miniszter elé.

Engel József hozzájárul a javaslatához, bár azt tartja, hogy a tárgyalásnak úgy sem lesz semmiféle eredménye. Kívánatosnak tartja, hogy a küldöttség is felmenjen a miniszterhez, hogy meg legyen nyugtatva a lelkiismeretük, hogy mindent megtettek az ügy érdekében.

Förrey Valérné, Farkas Sándorné, Gosztonyi Istvánné, Götz Gyuláné, Geiger Dezsőné, Hirschfeld Sámuelné, Horváth Istvánné, Koszits Ákosné, Kovácsfy Kálmánné, Klein Istvánné, Kamenszky Rezsőné, Kristóf Béláné, dr. Krasznay Miklósné, dr. Krausz Jenőné, Luise Viktorné, Leipig Lajosné, Ludwig Károlyné, Littke Józsefné, Littke Ernőné, dr. Löwy Lipótné, Mülherr Alajosné, Natter Jenőné, dr. Nick Károlyné, Ott Béláné, Opris Péterné, Polgár Jenőné, Pfeffer Jánosné, Radocsay Sándorné, Rosinger Istvánné, Reberics Imréné, Ratkovics Ferencné, Sauska Jenőné, Stern Károlyné, dr. Seh Károlyné, Schönherr Mihályné, Schwabach Gézánné, dr. Schwarz Frigyesné, dr. Stein Henrikné, Scholtz Gyuláné, dr. Szekrényessy Ferencné, dr. Szilágyi Istvánné, Teleki Zsigmondné, Taussig Árminné, dr. Tolnay Vilmosné, Ullmann M. Károlyné, dr. Wallerstein Bódogné, Weidinger Jenőné, Várady Sándorné, Wolf Jánosné (Bustina). Alt Ilona, Benkő Jolán (Szt.-Lőrinc), Bach növ., Beszédes Irén (Budapest), Blachier Aranka, Bedő Panna, Balán Mici, Cankl Fidi, Elter Mici, Eötvös Ilka, Fekete Irma, Farkas Irma, Götz Vilma, Hanny Lenke, Hirschfeld Helén, Jeszenszky Irén, Kovácsfy Mimi, Kristóf Mártha, Kovácsics Irén, Luise Margit, Lutsch Mariska, Löwy Anna, Mülherr növ., Nagy Klemi, Opris Angela, Polgár Blanka, Percel Terka, Pfeffer Ilka, Rihmer Margit, Ratkovics Ilona, Rosinger Etelka, Radocsay növ., Reberics Gizella, Stern Mariska, Schwarz Vilma, br. Schenk Emilia, Vasváry Irma, Zelesny növ.

Tétsi István.

Különben is, ha a pályaudvar kibővítésével a vasuti kocsitolások a szigeti külváros felé fognak történni, emezzen a részen megszűnik a bajok nagy része. Egy igen fontos körülményre akarja azonban e tárgynál felhívni a közgyűlés figyelmét. Ez a *Budapestről Szerajevóba* vezetendő új vasut ügye. (Felkiáltások: Nem tartozik ide!)

A polgármester közbeszólásoktól óván a közgyűlést, szónok folytatja beszédét. A vasut ügye Pécsre nézve kiváló fontosságu; most kell már mindent megtenni az iránt, hogy e vonalból Pécs újra ki ne essék, a mi később pótolhatatlan rekriminációkra adna alkalmat. E vasut, az Eszék-djakovári vonallal együtt elkerüli Pécsset; megy Sárbogárd—Mohács—Baranyavár—Monostor—Eszék irányában s így ha nekünk jobbról is, balról is csak — füttyül a vasut, mi hátramaradunk. Annál is inkább, mert a pécs—bátaszéki vasutra a miniszter, forgalmi politikai szempontból, az engedélyt megadni nem hajlandó, persze mert ez a budapesti érdekesoportnak nincs inyére. Szólo tehát kívánatosnak tartja, ha a miniszter elé küldendő küldöttség e tekintetben is előadja a város kívánalmait, hogy arról a miniszternek már most tudomása legyen. Szükségesnek tartja, hogy az építést vezető budapesti Hitelbankkal is érintkezésbe lépünk és tudomására hozzuk, hogy a vasut Bátaszéktől leágazva Pécsnek építtessék. Ez csak 50 kilométer kerülést jelent; de az előny nagy, mert így lesz elsőrendű vonallá, különösen mikor folytatásakép a pécs—villányi vasutat is átveheti a társaság.

Az indítványt ilyen alakjában helyeslés kísérte, mire a polgármesterre került a szólás sora.

Majorossy Imre polgármester felvilágosítással tartozik először is arra nézve, hogy a küldöttség miért nem ment még eddig fel a miniszterhez? Oka, hogy a küldöttségbe az első határidőre kevesen jelentkeztek; majd közbejött a püspökbeiktatás s végül a kereskedelmi miniszternek is olyan sok a dolga, hogy alkalmas audienciát még eddig kieszközölni nem lehetett. Kéri azonban, hogy ne kötött marsrutával menjen fel ez a küldöttség, mert akkor ez a közlekedésünkre nézve valóságos kínai fallá vált mizéria meg nem szüntethető. A pályaudvar kibővítése, illetve telemelése által nem lehet a dolgot hátra szoritani, mert a bajok rendezése nagy áldozatba, vagy 3 millió forint költségbe kerül. Adja elő a küldöttség a bajokat és hívja fel a miniszter jóakarátát a város érdekeire, egyszersmind köszönetét tolmácsolván a pályaudvar kibővítése és az új budaikülvárosi rakodó felépítéséért. Záray Károly indítványára megjegyzi, hogy a technikai kivitel és a költségek iránt privátim tárgyalni a vasutal nem lehet s nincs is szakközeg, a ki a költségeket előre ki tudná számítani. A budapest—szerajevói vonalra elfogadja Engel József indítványát, hogy felkérjék a miniszter a város érdekeinek figyelembevételére és hogy az épített Hitelbankkal is érintkezésbe lépünk a vonalnak Pécs felé vezetése iránt.

Papp József minden elkövethetőt megtenni óhajt a vasuti átjárók mizériáinak megszüntetése végett. Az előzetes megállapodást tartja helyesnek; mi magunk győződünk meg, hogy mily nehézségekbe ütközik és mennyibe kerül a bajok megszüntetése. Nagy összeg az a három millió, de mindent el kell követni ez ügyben. Engel József csalódik, ha azt mondja hogy a tolatás más irányban történvén, a forgalmi akadályok az átjáróknál megszűnnek. Hiszen 30—40 izben fog közlekedni vonat egy napon s már ez nagy akadálya a forgalomnak. Helyesli Záray Károly indítványát, hogy előzetesen kell foglalkozni a kivitel módzataival és költségeivel. Nem bizik a szakértőkben, mert azok véleménye változik s megtörtént, hogy előtte olyant mondtak helyesnek, a mit par évvel azelőtt helytelenítették és célszerűtlennek jeleztek. Kéri, hogy mindent kö-

vessünk el és minden áldozatot hozzunk meg ez életbevágó kérdésben.

Rauch István főmérnök kijelenti, hogy a főköltőség az üzem akadályoztatásában rejlik. Míg a vasuti átjárókon az átalakítások folynak, addig az üzem, hogy mennyi kárt szenved s mily összeggel kell ezt megfizetni: azt kiszámítani nem lehet, azt a körülmények fogják meghatározni. Magát a pályaszín emelés költségeit meg lehetne határozni; de ez összeg az üzem akadályoztatása folytán, hogy hany millióra fog rugni, azt előre jelezni sem lehet.

Majorossy Imre polgármester ezek után is azt hangoztatja, hogy a pályaudvar emelése önállóan oldassék meg; a bizottság keze ne legyen megkötve s általános megbízása legyen, hogy a pályaszín emelése végett minden lehetőt elkövessen, mert hiszen tudomása szerinti az államvasutaknál az átjárók áthidalására nézve már a tervek is megvannak. Az átjárók mizériáit meg kell szüntetni s e megszüntetés költségeinek terhei ne a városra, hanem az államra essenek. Végül a küldöttség a budapest-szerajevói vasutra vonatkozólag is előterjeszheti a város kérelmét.

A közgyűlés ily irányban bizta meg a bizottságot az eljárásra s a tárgysorozatnak eme legtöbb felszólalást provokált pontjával vegezett is.

Lenni vagy nem lenni?

A következő tárgy a belügyminiszter rendelete volt a folyó évi költségvetés jóváhagyása tárgyában.

A belügyminiszter a költségvetést általában, mely szerint a bevételek 655.273 frtban, a kiadások 776.488 frtban irányoztattak elő s így 121.215 frt hiány mutatkozik: jóváhagyja. A 850.000 frt városi kölcsönnek visszafizetésére fordítandó 3200 frt előirányzását függőben tartja a kölcsönre vonatkozó szabályzat jóváhagyásáig. A 35%-os pótdó kiadását is jóváhagyja, valamint az 5% vizadót is. Az így fedezetlenül maradt 17 ezer forintnak azonban a sör behozatali adó utján fedezésétől a jóváhagyást megtagadja és utasítja a közgyűlést, hogy az állami egyenes adók alapján kivetendő pótdóval fedeztessék az. Végül a drágasági pótlék jóváhagyását függőben tartja az erre vonatkozó szabályzat jóváhagyásáig.

Igy tehát előáll, hogy mégis csak kell a pótdó emelni.

Ezt azonban a Tanács nem akarja s ezért javasolja, hogy új felterjesztés intéztesék a miniszterhez, hogy a pénzügyi és gazdasági bizottságok véleménye alapján a pótdó emelése a népre nagy terhet képezne s így a fedezetlen összeget csakis a sör megadóztatásával lehet célszerűen fedezni. Továbbá külön felterjesztésben kérendő a 850 ezer frt kölcsön visszafizetésére a gyámpénztári alaphoz ez évben kiveendő 3200 frt engedélyezése is.

Majorossy Imre polgármester kifejti az okokat, melyek miatt a nép megterhelését elkerülendő, új közvetett adóról kell gondoskodni. A sörfogyasztás ez adót legkönnyebben elviseli s ez oly városokban, mint Arad, Temesvár, Nagyvárad és Kolozsvár: érvényben is van. Tudomása szerint Nagyváradon 1895. december első napjain határozták el az összes itálnemek megadóztatását s még abban a hónapban jóvá is hagyta a miniszter. (Felkiáltások: Hja, ott volt Tisza Kálmán!) Kéri, hogy ne küldöttsegre bizzak a dolgot, hanem feliratilag lejtsek ki az okokat a miniszter előtt.

A közgyűlés ily értelemben is határozott s hogy a miniszteri leiratokkal végezzen, végül tudomásul vette a belügyminiszternek az 1896. évi zárszámadásokat szó nélkül jóváhagyó rendeletét.

A püspökeiktatás.

A tanács beszámolt az új püspök székfoglalója alkalmából tett intézkedéseiről, a melyek helyeslőleg tudomásul vétetvén, a közgyűlés megszavazta a városi szegények közt

ez alkalomból kiosztásra került 300 frtot. A püspök által a székfoglalás alkalmából a város kulturális és humanitárius intézeteinek tett 3400 frtos adomány bejelentését és a város polgárságához intézett köszönő levelét, a melyet már mult számunkban egész terjedelmében közöltünk, lelkes eljenzés közben vették tudomásul a városatyák s ez utóbbit jegyzőkönyvileg megörökítették határozották.

Városi pénzek elhelyezése.

A városi pénzek elhelyezésére szolgáló pénzügyintézetek kijelölése törvény szerint csak névszerű szavazással történhetvén, a jelen voltak egyértelműleg a tanács javaslatára szavaztak, mely szerint a város pénzeinek elhelyezésére a pécsi takarékpénztár, a pécsbaranyai központi takarékpénztár és a pécsi kölcsönös segélyező egyesület jelöltettek ki.

Helypénzszedési tarifa.

Az új vásárvám-, illetőleg helypénzszedési szabályzat került ezután tárgyalásra, a mely főleg abban tér el a minap visszautasított szabályzattól, hogy a feldolgozás végett behozott és nem piaci árusításra szánt áruk a helypénz alól mentesítették s a vásárra behozott áruk után azok tényleges eladása esetén a felhajtáskor már lefizetett helypénzen kívül még mérsékelt vásárvám is szedendő.

A részletes tárgyalás során felszólat *Engel* József s homályosnak mondta a szövegnek azt a rendelkezését, a mely szerint a vásárvám a helyben termelt bármilyen áruk után is megszedhető, mert így majd a városi állandó üzletek áruitól is fognak helypénzt szedni. Polgármester ama felvilágosítása után azonban, hogy helypénz a szabályzat 1-ső pontjában értelmében csak piaci árusítás tárgyát képező áruk után jár, a közgyűlés az eredeti szöveget elfogadta.

A terület szerinti helypénznél *Cirják* Ignác kiteendők tartja, hogy a kirakodásnál a már vásárvámot fizetett fogat által elfoglalt terület ne vétessék számításba, *Polgármester* itt is utal a szövegre, a mely szerint ily esetben csak a kirakodás által elfoglalt terület-töblet után fizetendő a helypénz.

Az iparcikkek helypénzénél *Cirják* Ignác a helybeli iparosoknak azt a kedvezményét, hogy a hetivásárokon csak a felét fizessék a helypénznek, kiterjesztetni indítványozza az országos vásárok alkalmára is.

Nendvich Andor tanácsos utal arra, hogy az iparcikkek, mint értékesebb áruk, elbirják azt a néhány krajcár emelést, mi az élelmicikkek helypénzének leszállításából keletkező veszteséget lesz hivatva pótolni.

Papp József hozzájárul *Cirják* indítványához, *Záray* Károly meghagyandónak véli az eredeti szöveget, mert az országos vásárokon ugyanis csak azok a helybeli iparosok jelennek meg, kik a hetivásárokon nem árulnak, azon a négy vásáron fizetett helypénz pedig nem oly nevezetes összeg, hogy azt el ne bírják.

Ott Márton figyelmeztet arra, hogy a vásárokon alkalmazott helypénzszedők nem is ismerhetik mind a helybeli iparosokat s így nem is tehetnének köztük különbséget a helypénz beszedésénél, a mi örökös veszekedésre s esetleg visszaélésekre adna alkalmat.

A közgyűlés erre az eredeti szöveget fogadta el.

Az állatok után fizetendő helypénznél felszólat *Schmelzer* Ferenc s utal arra, hogy ha különbséget teszünk a helypénzszedésnél a hizott és sovány sertések között, folytonos surlódás támad, hogy melyik a hizott, melyik a sovány sertés, azért valamennyit egyforma helypénzfizetéssel kellene megróni.

A közgyűlés azonban itt is az eredeti szöveget fogadta el s végül köszönetet szavazott a kereskedelmi kamarának a szabályzat elkészítése körüli közreműködésért.

Kavicsszállítás.

A városi kőbányák bérllete s a kavicsszállítás iránt árlejtés tartatván, a kőbánya-

bérletre nézve *Klein* Dávid és *Matievits* Mátyás tettek legelőnyösebb ajánlatot, a kavicsszállításra nézve azonban *Papp* István ajánlata a legolcsóbb. A tanács tekintettel arra, hogy a bányabérllet és kavicsszállítás együttesen mégis a *Papp* István ajánlata szerint legelőnyösebb a városra, ezt javasolja elfogadtatni.

Kelemen Mihály azt tartja, hogy legjobb lenne a kettőt szétválasztani s a kőbányát annak adni, aki legtöbb bért ígért érte.

Polgármester szerint a bányát is annak kell adni, aki a kavicsot szállítja, mert különben folytonos surlódások támadnak. Ennek alapján a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

Kórházi ügyek.

A városi kórház betegforgalma annyira megnövekedett, hogy azt az eddigi orvosi személyzet nem képes ellátni. Különösen a belgyógyászati osztályon egy főorvosra átlag 180 beteg esik, a kiket naponta végig kell néznie. Ezért a belgyógyászati osztály két részre lenne osztandó, melyek egyikébe az új kórházi épület betegek s a régi szárnyban elhelyezett szemészeti és szülészeti osztály, — a másikba pedig az elmebetegek és a ragályos betegek tartoznának. Ennek keresztülvitelére egy új főorvosi, egy másodorvosi és egy írnoiki állás rendszeresítése lenne szükséges.

Záray Károly ellenzi a személyszaporítást, mert hasztalan mondják, hogy a kórház költségei nem terhelik a várost, mikor az ápolási díjak 80—90%-ka mégis a város nyakába szakad vagyontalan városi polgárok ápolása fejében. Ha derűre-borura szaporítjuk a kórházi személyzetet, mi lesz akkor, ha a beteglétszám csökkenni talál? Akkor az ápolási díjakat kell majd emelni s megint a városnak kell többet fizetnie.

Dr. Erreth Lajos kórházi igazgató megjegyzi, hogy a mult évben elért 100,000 ápolási nap után a kórháznak 80,000 frt ápolási díj jövedelme volt s ebből pécsi szegény betegek ápolásáért a várost összesen csak 5500 frt terheli. A beteglétszám csökkenéséről pedig szó sem lehet, mert az folyton emelkedőben van. Így az idej január hónapban már 100-zal több beteg ápolatott, mint a tavalyi januárban, pedig az idén az egészségi viszonyok kedvezők voltak.

A közgyűlés erre a személyszaporítást megszavazta.

A fővárosi elmeegógyintézetek decentralizációja lévén tervbe véve, *Niedermann* Gyula, miniszter tanácsos a pécsi kórházat, mint messze földön mintaszerűnek elismert intézetet, szintén olyanul szemelte ki, amely elmeegógyintézettel lenne kibővitendő.

Erre szükséges lenne egy 136,800 frtba kerülő két emeletes épület, melyben 160 elmebeteg nyerne elhelyezést, egy főorvos és egy 2-od orvos gondozása alatt. A 160 beteg után ápolási díj címén 46,700 frt jövedelme lenne a kórháznak, míg a kezelési költség és tőketörlesztés csak 41,400 frtba kerülne, tehát itt még 5300 frt tiszta jövedelemre is lenne kilátás.

A tanács az intézet létesítését javasolja olykép, hogy a kormány biztosítsa a 160 főnyi beteglétszámot s a tőketörlesztésre szükséges ápolási díjakat, mit a közgyűlés egyhangulag el is fogadott.

Kiseb ügyek.

Az erdőbe kiküldött számvevőségi közegeknek, minthogy nagyon kevés a napidíjuk, a közgyűlés a napidíjon fölül, minden alkalomra 2 frt ruhakoptatási díjat is megszavazott.

A balokányi korcsma bérlőjének a tavalyi nyáron kára származott abból, hogy a tőle volt csapolva. Ezért a közgyűlés 200 frt kárpótlást szavazott meg neki, a miből azonban csak 100 frtot kap a kezére, a másik 100 frton a kis uszoda lefolyása lesz megigazítva, hogy az ne a tőbe folyjék.

A korcsmák, sörtázak, palinkamerések-ről, meg a kávémerések, kávéházak és szál-

lodákról együttes szabályrendelet készült annak idején, de a miniszter a három elsőről külön és a három utóbbiról is külön kívánt szabályrendeletet. Ezt a kedvét megtette a közgyűlés s ketté osztotta a szabályrendeletet.

A templom-építő Záray.

Záray Károly indítványt adott be, hogy a belvárosi plébánia-templom, mely a törököknek Magyarországon hagyott legmonumentálisabb épülete, stilszerűleg helyreigazítás-sék, a mihez a műemlékek országos alapjából is igényelhetünk hozzájárulást.

A tanács ezt a tárgyat még nem készíthette elő s ezért a legközelebbi közgyűlésen javasolja tárgyalatni.

Záray ezt ellenzi, mert ő azért tette az indítványt, hogy a mult közgyűlésen a kupola tetőzetének vörös rézzel való fedésére megszavazott 13,000 frt ki ne dobassék. Egyelőre elég lenne annak a tetőzetnek egy kis foltozás is, addig pedig a műemlékek országos bizottságát kérjük fel a stilszerű renoválás terveinek és költségvetésének elkészítésére. Azután pedig forduljunk a kormányhoz, hogy az országos alaphoz adjon hozzá pénzt.

A közgyűlés azonban a tanács javaslatát fogadta el s azt mondta, hogy majd máskor határoz.

Özv. Csendes Alajosnének járó nyugdíj és nevelési pótlék megszavazása után a közgyűlés d. e. fél 12 órakor véget ért.

Hirek.

Pécs, 1898. február 7.

Napirend 1898. február 8-án.

Naptár: kedd, febr. 8. — Róm. kath.: M. János. — Prot.: Salamon. — Görög-kel. (jan. 27.) Kriz. János. — Zsidó: Sebat. 16. — Nap fél 7 óra 2 perckor; nyugszik 4 óra 54 perckor. — Hold fél 7 óra 11 perckor este; nyugszik 7 óra 23 perckor reggel.

Időjárás: hőmérséklet 3 Celsius fok hideg; légnyomás 753. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint havas eső és fagypontról körüli hőmérséklet várható.

Közigazgatási bizottság ülése a vármegyházán d. e. 9 órakor.

Színház: Andorffy Péter jubileumára a »Szép Galathea«, operett; »A munka«, drámai költemény Szávay Gvulától és »Fipsz, a nőszabó«, vígjáték.

— **(A jótékony nőegylet thea-uzsonnája.)** A jótékonyt gyakorló hölgyek fáradhatlanok a kitűzött nemes cél elérésére való munkálkodásban. Még alig zajlott le a szerdán rendezett vásár, még alig számoltunk be az ott elért fényes eredményről, már újabban is látjuk őket a vasárnap délutáni szokásos vendégszerető szíveségükkel fogadni a nőegylet termeibe érkezőket, látjuk a mint arcukon az a jóleső érzés van, mely a jótévést olyan édessé teszi s látjuk a beözönlő vendégsereget, mely csakhamar körülüli az összes asztalokat s kihallik az utcára az a zsbongás, a melylyel hangossá teszik az épületet. De egyszerre megszólal a csengő s mindenki elhallgat, feszült várakozással tekintenek a podiumra, hol megjelenik *Kindl Gizi*, a kis Serpolette, *Decleva* Dénes joghallgató kíséretében s elénekeli a gyám és leánya című bohokás duettet, csengő, szép hangon, ügyes játékkal és sok-sok pajkossággal, hogy szinte repes a hallgatóknak szíve örömeiben. Hosszas, sokaig tartó taps jutalmazta őket a duettért s hangosan kérte a közönség, hogy adjanak elő még valamit; háromszor is visszatapsolták őket, a míg hozzáfogtak egy bús magyar dal elénekléséhez, mihez a kíséretet *Kaltnecker* Ilona kisasszony játszotta igen ügyesen, míg az előző darabot *Hoff* Richárd ur kísérte a legnagyobb precizitással. Az újból hosszasan tartó tetszésnyilvánítások lecsendesülte után asztalt bontottak s tánc következett egészen 10 óra utánig. A jelen voltak névsorát ekként állítottuk össze: *Angszter* Józsefné, dr. *Angyal*

Pálné, Bodó Richárdné, dr. *Bodó* Aladarné, *Bartosságh* Imréné, *Breyling* Ferencné, *Boc* Alajosné, dr. *Bahula* Józsefné, *Duka* Achillné, *Denk* Lajosné, *Deutsch* Kornélné, *Eötvös* Gusztávné, *Eiser* Jánosné, *Eckensberger* Györgyné, *Fekete* Mihályné, *Forray* Valérné, *Geiger* Dezsőné, *Gozon* Istvánné, *Hoffmann* Lajosné, *Hendel* Ottóné, *Hoffmann* Lajosné, *Hiratkó* Albiné, *Jilly* Lajosné, *Kindl* Ferencné, *Kleckner* Lajosné, *Kaltnecker* Györgyné, *Kristóf* Béláné, *Luiser* Viktorné, *Lauber* Rezsőné, *Notter* Jenőné, dr. *Nagy* Gézáné, *Pilch* Antalné, *Rihmer* Kázmérné (Kalocsa), *Szieberth* Józsefné, *Schönherr* Mihályné, dr. *Szekerényessy* Ferencné, *Trixler* Alajosné, *Vajda* Józsefné, *Zsille* Károlyné.

— *Angszter* Olga, *Bodó* Ilona, *Benkő* Jolán (Szent-Lőrinc) *Bach* nőv., *Bence* Böske, *Breyning* Olga, *Beszédes* Irén (Budapest), *Blachier* Aranka, *Cankl* Fidi, *Decleva* nőv., *Duka* Mileva, *Dunszt* Hilda (Baranyavár), *Eötvös* Ilka, *Eckensberger* nőv., *Eiser* Ilona, *Fekete* Irma, *Fischer* Ella, *Götz* Vilma, *Hoffmann* nőv., *Hanny* Lenke, *Jeszenszky* Irén, *Jilly* Böske, *Kovácsics* Irén, *Kosinszky* Blanka, *Kristóf* Vanda, *Kristóf* nőv., *Kaltnecker* Ilona, *Késmárky* Jolán, *Kindl* Gizi, *Lauber* Margit, *Lakics* nőv., *Lutsch* Mariska, *Némethy* Mici, *Nyers* Angyalka, *Pilch* Böske, *Papanek* Elza, *Percei* Terka, *Pucher* Adrienne, *Razgha* Ilona, *Ratkovics* Ilona, *Rihmer* Böske (Kalocsa), *Rihmer* Margit (Rác-Bóly), *Schwarz* Vilma, *Schultz* Mártha, *Schwerer* Lenke, *Szieberth* nőv., *Thaly* Olga, *Trixler* Aranka, *Vasváry* Irma, *Zemanek* Azala, *Zelesny* nőv.

— **(Aranyérem a Zsolnay gyár-nak.)** A Zsolnay-gyárat újabb kitüntetés érte. Ugyanis a vallás és közoktatásügyi miniszter a magyar műiparosok kitüntetésére alapított iparművészeti aranyéremmel tüntette ki *Zsolnay* Vilmos, pécsi keramikai gyárat, az országos magyar iparművészeti muzeumnak és iparművészeti társulatnak mult évi karácsonyi kiállításán való részvétele alkalmából, a magyar keramikai iparnak művészi irányban való fejlesztéseért.

— **(Névmagyarosítások.)** *Goldberger* Ignác dr., pécsi illetőségű, ugyanitteni lakos ugy a maga, valamint kiskoru *Hugó*, *Leó* és *Mária* gyermekeinek vezetéknevét, belügyminiszteri engedéllyel, *Fodorra* magyarosította. — *Schlesinger* Mór, pécsi illetőségű, ugyanitteni lakos és kiskoru *László* és *Zoltán* nevű gyermekei *Szántóra*, — *Wessel* Zsigmond, ujdombvári illetőségű, ugyanottani lakos pedig *Veszeleire* magyarosították vezetéknevüket.

— **(A Mecsek-egyesület)** tegnap délelőtt 11 órakor tartotta — volna évi rendezet közgyűlését. De bizony a városháza közgyűlési termében összesen kilenc tag jött össze *Kardos* Kálmán országgyűlési képviselővel mint elnökkel az élükön, kik féltizenkét óráig hiába várták, hogy a megjelentek száma a határozatképes harmincra emelkedjék. Így hát a közgyűlést nem lehetett megtartani s annak újabb határidejéről majd a lapok útján és külön meghívóval is értesítve lesznek az egyesületi tagok.

— **(Uj báli lobogó.)** A városháza és a Takarékpénztár közötti magasban a király-utca elején ismét uj báli lobogó leng, hogy hirdesse a közönségnek, hogy a tűzoltók bálja február 19-én lesz a Vigadóban. A tűzoltók bálja mindenkor igen sikerült szokott lenni s ez a siker bizonyára most sem marad el.

— **(Tűzoltó-bál.)** A szigetvári önk. tűzoltó-egylet saját alapja javára a »Korona« szálloda nagytermében február hó 13-án, zártkörű táncestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 50 kr. Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **(Eljegyzések.)** *Kemény* Mór, pécsi kereskedő, eljegyezte Pécsen *Kohn* Gizelát, *Kohn* Lajos leányát. — *Hilbert* Elvirát eljegyezte *Nagy* Béla, gyógyszerész és *Hilbert* Hedviget *Mikula* Dezső, polgári iskolai tanár Szegzárdon.

— **(A pécsi torna-egyesület mulatsága.)** Szép számú közönség gyűlt össze szombaton este a Vigadóban, hol a pécsi torna-egyesület tartott táncmulatságot, előzőleg szoboralakzatokat mutatva be, melyek mindegyike élénk tetszést aratott, különösen »Romantia elpusztítása a rómaiak által« és a »Honvéd-émlékszobor« tetszett a közönségnek, mely nem győzött betelni nézésükkel s az előbbi ötször, az utóbbi tizszer kellett újra bemutatni derék tornászainknak a viharos tapsokra. Közönség talán nagyobb számmal is lehetett volna, de tekintve, hogy szombaton igen sok más látni és mulatni való alkalom kínálkozott, meg lehet elégedve a torna-egyesület az elért eredménnyel, melyből a főérdem *Hemmerich* Károlyé, ki betanította és elhelyezte a csoportozatok szereplőit és akit a képek bemutatása után tombolva hívtak ki a nézők, kifejezve ekként neki elismerésüket. A bemutatott képeket és azok ábrázolóit a következőkben adjuk: I. Olimpiai játékok; *Kohn*, *Weber*, *Stellvag*, *Trebitz* és *Csizik*. II. Harcrahívás; *Weber*, *Csizik*, *Trebitz*, *Marxreiter* és *Staub*. III. Harc; *Kohn*, *Weber*, *Stellvag*, *Csizik*, *Fischer*, *Marxreiter* és *Staub*. IV. Béke; az összes működő tagok. V. Nicke lelkesíti az ifjut; *Göbl* és *Staub*. VI. Pallas felfegyverzi a harcra menőt; *Weber* és *Göbl*. VII. Pallas harcra tüzei az ifjut; *Kohn* és *Weber*. VIII. Pallas védi a harcost; *Weber* és *Trebitz*. IX. Nicke megkoszoruzza a győztest; *Weber* és *Göbl*. X. Romantia elpusztítása a rómaiak által; az összes működő tagok. XI. Az Athaene templom homlokzata Aigina-ban; az összes működő tagok. XII. Herkulesdobás; *Weber* és *Kohn*. Végül XIII. szám gyanánt a Honvéd emlékszobrot mutatták be *Weber* és *Göbl*; a Rákóczy-induló hangjai mellett emelkedett fel a függöny és ugy a szoboralakok, mint a diszletek, ágyúcső, törött kerekék, golyó stb. a leghivebb hasonlóságot mutatták, mintha csak márványból vésett alakzat állana a nézők előtt. Tizszer kellett újból felhuzni a függönyt a zajos tapsokra e kitünően sikerült kép bemutatásakor. — A leányok közül igen sokan jelmezben jelentek meg a rendezők kérésére, tudósítónk feljegyezte a következők neveit: *Weisz* Juliska, *Islinek* Teréz, *Hippan* Erzszi, *Keil* nőv., *Kajdi* Sarolta (magyar leány), *Schlapp* Stefánia (tiroli leány), *Reichstädter* Mariska (pipacs), *Spitzer* Regina (lepke), *Kohn* Riza (cigányleány), *Ehn* Anna (matróz), *Göbl* Irma (kerékpáros leány), *Vasatta* Anna (napraforgó), *Frank* Mariska (kertész leány), *Fuchs* Verona (tiroli leány), *Hübsch* Róza (hu-zárkadét), *Hübsch* Gizella (drótos tót); továbbá *Acsay* Gábris, *Barics* Julia, *Bandler* Ilona, *Deichs* Aranka, *Frim* Helén, *Gantner* Anna, *Horváth* Anna, *Hemmerich* nőv., *Inhoff* Vilma, *Kohn* Julia, *Roza* Katica, *Spuller* Franciska, *Vusics* Ilona, *Weisz* Juliska, *Vadász* Juliska.

— **(Meglötte a keresztanyját.)** *Magari* János, a selyei uradalomhoz tartozó Erzsébet pusztai béres, bejött szombaton este Pécsre, hogy itt a keresztzüleinél töltse el a vasárnapot. Az ünnepet azonban véres baleset zavarta meg, a melyet ő okozott minden esetre akaratán kívül, habár gondatlanságból is. Ugy történt az eset, hogy a keresztanyja, *Pécsi* Györgyné, a kinek férje börtönör az ügyészségi fogházban, tegnap reggel 7 óra tájban reggelit készített kint a konyhában. A szobaajtót nyitva hagyta, hogy be-beszólhasson a szobában levő keresztfiához. Egyszerre egy durranás hallatszott s az asszony egy eles sikoly közben összerogyott. A durranás a szobában történt, még pedig úgy, hogy *Magari* János a nála levő revolvertöltényekkel babrált, miközben egy elsült és a benne levő golyó a konyhában levő asszonyt szeme alatt találta. Az esetről nyomban jelentést tettek a rendőrségnek, honnan *Tolnai* Vilmos dr. tisztiorvos *Selényi* Antal rendőrbiztos kíséretében kísértett a baleset színhelyére, a felsőbalokányi-utca 7. szám alá. Az orvosi vizsgálat az asz-

szonynál a szeme alatt ütött seben kívül agyrázkódást is konstatait, úgy, hogy a szegény asszony állapota reménytelen. A vizsgálatot a szomorú baleset okának kiderítése végett megindította a rendőrség.

— **(Börgyári munkások sztrájkja.)** A *Höfler testvérek* börgyárában ma a munkások beszüntették a munkát. Hogy a szombati fizetés a gyárban megtörtént, már akkor kijelentették a munkásoknak a gyárosok, hogy nem lévén nagy munkaidő és a kereslet a legalsó fokra szállván, fizetésredukciót eszközölnek s a ki akar kevesebb fizetésért dolgozni, az tovább dolgozhat. A munkások azonban erre azzal feleltek, hogy ma reggel nem álltak munkába és el is vannak határozva, hogy fizetésleszállítás esetén nem dolgoznak. A munkabeszünetést még reggel bejelentették *Vasary* Gyula, rendőrfőkapitánynál s délután négy órakor meg is jelentek ott, hogy sérelmeiket jegyzőkönyvbe foglalhassák és az esetleges egyezséget megkíséreljék. A gyár különben el van látva nagy készlettel s így a sztrájknak pozitív eredménye nem lesz; a munkások bizonyára belemennek az egyezkedésbe — ha az méltányosan történik — s így a sztrájk nem fog sokáig tartani.

— **(Rejtélyes haláleset.)** Folyó hó ötödikén délelőtt 11 órakor *Sós* János bostai, 65 éves öreg embert bezárt lakásában halva találták. Az orvosrendőri vizsgálat meg-ejtetett, azonban annak eredményéről még nem érkezett be jelentés.

— **(A központi takarékpénztár közgyűlése.)** Tegnap tartotta a pécsbaranyai közp. takarékpénztár évi rendes közgyűlését, melyen 17 részvényes jelent meg, kik 130 részvényt és 98 szavazatot képviseltek. Az igazgatóság jelentése szerint a múlt évben eszközölt új részvénykibocsátás oly kedvező eredménnyel járt, hogy valamennyi új részvény a régi részvényeseknek biztosított elővételi jog alapján jegyeztetett. Az előterjesztett számadások és mérleg jóváhagyatván egy régi 100 frt névértékű részvény után az osztalék 11 frtban állapított meg.

— **(Új tag a loavató bizottságban.)** Tamásy Ferenc, kit a főispán a loavató bizottságba becsüssté nevezett ki, ezen tisztéről lemondván, helyébe *Lauber* Rezsőt nevezte ki a főispán.

— **(Tolnamegye szenzációja.)** Legutóbbi számunkban megemlékeztünk arról a nagy feltűnést keltő váltóhamisításról, a melyet *Döry* Andor zombai földbirtokos követett el, összesen százezer forintig károsítván meg a szegzárdi takarékpénztárt, továbbá a szegzárdi és mágoosi hitelintézeteket. *Döry* Andor már régebben sejtette, hogy rá fognak jönni a váltóhamisításra. Nem is várta be, hogy a törvényszék rátegye a kezét, hanem a múlt év decemberének közepe táján azzal az ürüggyel, hogy *Szegzárdra* megy, eltávozott hazulról és azóta nem tért többé vissza. A dolog megyszerte kinos föltűnést kelt, mert *Döry* Andor a megye egyik legtekintélyesebb földesura volt s a megye zoldasztalanál és a társaséletben is jelentékeny szerepet vitt. Mindenki szolid, józanéletű férfinak ismerte, a kinek semmi szenvedélye sem volt. A szegzárdi kaszinóban sokat fordult meg, de csak nagyritkán ült a kártyasztalhoz, a honnan — ha csak szerét tehetné — csakhamar menekült. Idejének nagy részét a gazdálkodásra fordította s Zombán, a hol gyönyörű kastélya volt mintagazdaságot csinált. Mint földesur nagy népszerűségnek örvendett és a tolnamegyei parasztok valósággal bálványozták a zombai uraságot. Jó módban élt, de sohasem volt pazsar, annál nagyobb föltűnést keltett tehát a váltóhamisítás híre, mert még a család tagjai sem sejtik, hogy a fölvelt pénzt mire költötte? A családtagok, a kik az összes váltókat rendezni fogják s a kik közt a főrendiház egyik tagja is érdekelve van, azt hiszik, hogy a szerencsétlen földbirtokos börzespekulációknak esett áldozatul s a nagy veszteségek folytán ért iz-

gatottságában, beszámíthatatlan állapotban ragadtatta magát a bűnre. A család volt házi-
orvosa éppen Zombán volt, a mikor *Döry* Andor a felesége nevét az okmányon hamisította. *Döry*né, egy előkelő budapesti család leánya, akkor betegen feküdt a zombai kastélyban. Mikor az orvos a kastély urnőjének orvosságot rendelt, *Döry* a maga szobájába hívta az orvost és ott hosszasan elbeszélgetett az orvossal. Beszéd közben följánlta, hogy együtt menjenek *Szegzárdra*, de előbb feleségével egy fontos okmányt kell — úgy mond — aláírnia. Ezzel a kezébe vette az okmányt és úgy tett, mintha felesége betegszobájába ment volna. *Döry* azonban nem oda ment, hanem egy másik szobába, a hol a végzetes hamisítást elkövette. Jó félóra is eltelt már, mikor visszatért az ő reá várakozó orvoshoz.

— Az aláírás megtörtént, mehetünk doktorkám — szólta elégedetten az orvoshoz, a kivel együtt utazott *Szegzárdra*, ahol az ottani takarékpénztárnál közel ötezer forintot vett föl. A múlt év vége felé *Döry* Andor nagyon ideges lett, s noha senki sem sejtette a szörnyü valót, a családja mégis rosszat sejtett. Nagyon sok levelet írt *Budapestre* egy börzeügynöknek, a kitől gyakrabban telegramokat is kapott. Ebből következtetik, hogy nagyban játszott a börzén, a hol egymásután vesztett. Mikor már vesztét közeledni érezte, egy napon rendesen elbucszott családjától és *Szegzárdra* ment. Már napok multak el s *Döry* még mindig nem tért vissza. Családja pedig egyre várta még, míg helyette meg nem jött a biztosítási eljárás, mely mindent megmagyarázott, Családja kétségtelennek tartja, hogy *Döry* már Amerikában van.

— **(Drága kutya.)** Bellyén az utolsó hetekben veszett kutya garázdálkodott, ebből kifolyólag a község birája elrendelte, hogy a falu csőzse és kis birája, fegyverrel a kezükben járják végig az utcákat és az ott sétáló, nem különben sétálni akaró ebeket puffantsák agyon. A csőzse és kisbiró — a parancsnak engedelmeskedvén — fegyvert ragadtak s megkezdődött a hajsz. A míg a faluban javában foly az öldöklés, az alatt az idő alatt *Dárda* felől egy komédiás karaván közeledett, velük egy — dupla orru s ennek dacára a közeli veszélyt nem érző — ártatlan eb. Beérve a faluba, találkoztak a két vérszomjas hősessel. A kisbiró — élesebb szeme lévén — meglátta a koci után szaladó ebet; szólta a csőzsenek, ki aztán fegyverét lekapta és célzott. A gazda is észrevehé, hogy itt »statárium« van; kérte őket, hogy ne löjék agyon az ő drága, betanított kutyáját; mert annak semmi baja sincs. De a kisbiró felvállról odaszólt, hogy ne beszéljen, a biró parancsolta. Ebben a percben eldördült a fegyver és a drága kutyának vége lett. A komédiás pedig azonnal áment *Dárdára* és ügyvédet fogadott, ki most 400 frtot követel a kutyáért. Hogy ki fogja megfizetni, azt még nem tudjuk.

— **(A ki a kapu alatt jár ki.)** *Szabó* József rendőr, vasárnap éjjel a szigetiekülvárosi rendőrlaktanyára tartott, miközben a *Cirják*-féle korcsma előtt meglepő esemény tartóztatta fel. Úgy félnégy óra lehetett, mikor a korcsma előtt elhaladva, észrevette, hogy a kapu alatt egy ember bujik kifelé. Felszedte az illető a vízfolyást fedő deszkát s az így nyert szükecske nyíláson akarta testét átvoncsolni. Mivel már nagyobb részével kint volt nem tűnhetett el a rendőr előtt, a ki mikor az atyafi nagynehezen bibujt a lyukon és talpra állott, kérdőre vonta, hogy mit csinál voltaképen? Az aztán előadta, hogy ő *Istókovich* János és egészen ártatlanul lett arra kárhóztatva, hogy a kapu alatt járjon ki. Ugyanis mulatott a korcsmaiban és lerészegedvén, kiment az udvarra s az ott levő félszerbe vonult, hogy egy kissé kinyugodja magát. De hát a buzgóság annyira elnyomta, hogy már a korcsmát régen bezárták s a házban is mindenki lefeküdt, mikor ő felébredt. A reggelt

nem akarta bevárni az udvaron, hát azért bujt ki a kapu alatt. A rendőr persze bevitte a városházára, hol e vallomását szintén ismételte s mert más galibát csakugyan nem okozott, reggel szabadon bocsájtották.

— **(A keresk. ifjusági kaszinó)** szombaton este ismét felolvasó-estélyt tartott tagjai számára, melyet természetesen tánc követett s így az ott megjelent szép közönségnek egykép alkalma volt a szellemi élvezet mellett a farsangi mulatságból is kivenni a részét. Az estély műsorában szintársulatunknak két kedvelt tagja is szerepelt. *Csiky* László felolvasást tartott a nőkről s úgy szellemesen megírt csevegésével, mint lebilincselő előadásával nagy tetszést aratott. *Réthy* Lina pedig a műsorban népdalok előadásával vett részt és mondhatni, hogy valóságos ünnepeltetést vivott ki kedvesen és finom énekművészetével előadott dalaival. Szintén tetszettek *Goldstein* Izidor zongorajátéka és *Nagy* Sándor felolvasása is. Az estén igen sokan vettek részt, a kik kellemes emlékekkel távozva elismerték, hogy a kereskedelmi ifjusági kaszinó mindenkör élvezetes estéket rendez s így meg is érdemli azt a pártfogást, miben részesítik.

— **(Diána a piacon.)** Hogy a kis korcsmákban szokásos álarcosbálokról is szóljon már a krónika, arról gondoskodott az éjjel egy vállalkozó szellemű szobacica. Ugyanis vadásznak lévén felöltözve, egy hatalmas kürtöt cipelt a vállain s mikor hajnalban hazafelé tartott, jókedvében megállt a piacon és a városháza felé fordulva el akarta fujni a *Goldstein* Számi nótáját a kürtön. De mivel fűlsértő hamis hangokat produkált, egy rendőr karon fogta és bevezette udvariasan a torony alá. Kihallgatása után szabadon eresztették; de a kürtöt, azt ott fogták, nagy szomorúságára a modern Diánának.

— **(A vadludak.)** Csalékony az idő. Az alsó-dunai mocsarakban alig is pillédzik be a víz a lármás vadmadarak örömeire. Az edzett nagy fekete ludakra különösen kedvező ez az idejé időjárás. Nem is igen kellett idáig e vad madaraknak a hideg elől messze vándor-
utra indulni. Sőt ez a tavaszias enyheség, hihetőleg meg is zavarta kissé fekete fejüket, mert éjszakánként már több napon keresztül hallatszott a város felett huzó vadludaknak vadászsziveket andalító recsegős gágogása. Vajjon honnét s hová igyekeztek az éjszakai érdekes vándorok, a tavasz e korai hirdetői?

— **(Eltűnt törvényszéki biró.)** Hirt adtunk már néhány nap előtt *Gallovics* Viktor budapesti törvényszéki albiró eltűnéséről, a ki ifju feleségét azzal az ürüggyel, hogy esküdtzéki tárgyalásra megy, faképnél hagyta s azóta nyoma veszett. A különböző mende-mondák közül, melyek szárnyra keltek, az bizonyult valónak, hogy az eltűnt biró, egy férjes nőnek társaságában, Amerikába vitorlázott. Az ifju *Don Juan* híreben álló albirónak ugyanis viszonya volt egy férjétől különválva élő menyecskével, a ki rábirta, hogy a mézesheteket ne a felesége, hanem az ő társaságában töltse el. A csábító *Putifárné* P. L. fővárosi mózes-vallásu tőzsdeügynök felesége, pár hóval ezelőtt 1700 frton eladta összes ingóságait és elutazott Bécsben lakó atyjához. Az albiró hetenkint felrándult hozzá, a kit szívesen elvett volna, ha már el lett volna választva a férjétől. Szeptember havában az albiró felkeresett egy fővárosi ügyvédet, a válópör megindítása végett, de az ügyvéd tudatta vele, hogy a pör nagyon hosszúra fog nyulni s P., a tőzsdeügynök nehezen fog abba belenyugodni s könnyen meglehet, hogy házasságtörés címén ő fog pört akasztani *Gallovics* nyakába. A fiatal biró tudatta az ügyvéd választát kedvesével s ekkor abban állapotok meg, hogy Amerikába szöknek. Minthogy pedig az utazásra pénz kellett, a fülíg adós biró meg csak pár száz forinttal sem rendelkezett, úgy segített magán, hogy nőül vett egy vagyonos leányt és mikor a

hozományból 8000 forintot kézhez kapott, azzal szó nélkül tovább állott. P.-nét táviratilag értesítette az eredményről, a ki fölhasználva azt a kedvező alkalmat, hogy atyja Budapesten időzött, a szülői házban talált összes pénzt, ékszer és értéktárgyat magához véve, Berlinbe utazott és ott a Friedrich-Strasse-n levő szállodában várta be Gallovicsot, a kivel innen Hamburgba utazott. A szerelmes pár most már valószínűleg utban van Amerika felé és az uzsorások hasztalan várják vissza a hozományhoz jutott szőkevény férjét.

— **(A reklám ellenségei.)** Hogy a mai konkurenciából élő világban valaki ellensége legyen a reklámnak, az is csak beszámíthatatlan állapotban esik meg az illetővel. Ilyen beszámíthatatlan állapotban voltak tegnap délután *Rencovics Márton*, napszámos és egy kollegája, a kik nekimentek a hirdetési oszlopoknak és kezdtek róluk leszakgatni a különféle hirdetményeket. Ebbeli eljárásuk folyamán azonban egy rendőr észrevette őket s belesért a rendőrségre, hol elvették méltó büntetésüket azért, a mért a reklám ellen ily módon akartak tüntetni.

— **(Beverték a fejét.)** *Szeli István* napszámos, ma délután 3 óra tájban a Pályautcán csöndesen számlálgatta az aprópénzét. Észre sem vette, hogy két fiatalember megy el mellette, kik közül az egyik, *Matelka Antal*, bányász, ki akarta ütni kezéből a pénzt. Szeli erre természetesen összeszidta őket, mire azok nekiestek és vasvégű botjaikkal agyafőbe verték. Az egyik legény aztán megugrott, de Matelkát elfogták s bevitték a rendőrségre, hol lakat alá tették, hogy mellé tegyék a társát is — akiről csak annyit tud, hogy *Francis* a neve — ha megkerült. A bevertfejú embert bezárolták ápolás végett a városi közkórházba.

— **(Négy bál.)** Szombaton este a Kulin-féle vendéglőben igen sikerült bálát rendeztek az urasági táblaterítők. A bál igen látogatott és minden tekintetben sikerült volt. A Petőfi vendéglőben és az Uj-sörgyárban is volt ugyanekkor táncmultság, melyeken igen sok vendég vett részt. Tegnap este a cipészszakegylet tagjai tartottak a *Novák-féle* vendéglőben nagy táncmultságot, mely szintén igen jól sikerült.

— **(Tolvaj suhancok.)** *Kerner Ádám*, *Krum Pál* és *Lengl Mátyás* gyódi suhancok buzát kínáltak eladásra *Frei Ferenc* ottani korcsmárosnak. Kiderült azonban, hogy a buzát öreg *Kerner Ádám* gyódi lakostól lopták s midőn a csendőrség pártfogásába vette őket, még azt is bevallották, hogy tavaly október hóban *Schmidt Gáspár* ottani lakostól is elloptak egy kaptár mézet, miután a benne levő méheket meglojtották. Egy másik kaptár mézet is el akartak vinni, azonban a méhek közül egy csomó életben maradván kirepült s így kénytelenek voltak előlük elmenekülni. Jelentést tettek ellenük a törvényszéknél, valamint a korcsmáros ellen is bünrészesség, illetve orgazdaság miatt.

— **(Hadastyánok farsangja.)** A *Baranyamegyei Katona-Hadastyán Segélyező-Egylet* is kivette a részét a farsangból. Szombaton este nagy táncmultságot rendezett a *Scholtz-féle* sörcsarsokban, mely alkalomra a sörcsarnok termei egészen megteltek mulatni vágyó fiatal leányokkal és asszonyokkal, kik hajnalig járták a táncot a hadastyán-zenekar zenéjére. A bálon megjelent *Majorossy Imre* polgármester is és fesztelen, kedélyes volt a multság, mint általában a hadastyánok multságai lenni szoktak. Az első négyest vagy 25 pár táncolta.

— **(Gyógyszerészek orvosi vizsgálat alatt.)** A személy-jogu gyógyszerárak átruházása ügyében fontos rendeletet bocsátott ki a belügyminiszter. Kimondta, hogy a mikor valaki egy személyjogu gyógyszerárat akar másra ruházni, az utóbbi köteles magát a hatósági orvos által megvizsgáltatni, hogy

vajjon nincs-e olyan betegsége, a miből a gyógyszerek kiszolgáltatásánál közegészségügyi veszedelem keletkezhetnék.

— **(Letartóztatott szocialista izgató.)** Ócsényben néhány nap óta egy gutorföldi *Nyakas Sándor* nevű cipészlegény munka nélkül csavargott és a szocialisztikus maszlagos ígéket hirdette az ócsényiek között; jó barátságot kötött egy ottani szocialista érzelmű kovácsmesterrel és napról-napra bujtogatta a békés lakosságot. Az ócsényi bíró és jegyző végtére is letartóztatta a veszedelmes izgatót és bekísértette a főszolgabíróhoz, hol a főszolgabíró kihallgatás alá vette, de a nevét magán viselő *Nyakas szocialista* nagy hangon beszélt és azzal fenyegetőzött, hogy ha nem hagyják békével: fölakasztja magát. További kihallgatását ma akarták folytatni; szombatra virradóra azonban a városház börtönében minden ruháját levette és elégette, úgy, hogy ruhát kellett szerezni részére. A közveszélyes csavargónak, úgy látszik, esztét vették a szocializmus népbódító tanai.

— **(Hősködő baka.)** Bomladozó kedvében volt az este egy piros pozsgás arcú baka gyerek. Egy pár pohár bufelejtőt magába szedve, aztán a vámház-utcán keresztben állta el az utat. Kirántotta hegyes gyiklesőjét és igazán nem volt tanácsos vele eszmecserébe bocsátkozni. Egy fiatal iparos akkor tért haza feleségével. A csinos asszony láttára megszedült a részeg baka és mindenképpen a férj jogaiba akart avatkozni. Hiába integették, hiába figyelmeztették a hős hadfit, nem tágitott. A sok beszéd végre is dühbe hozta és ütlegelni kezdte a férjét. Hanem most megjárta, mert a markos férj alaposan helyben hagyta a kötekedő bakát. Elszedték tőle az oldalfegyverét, sapkáját és csak akkor adták azokat neki vissza, mikor — pityergésre fogta a dolgot.

Művészet, irodalom.

○ **Kikapós patikárius.** A sok mindenféle mulatsággal tulhalmozott szombat estére ezt a nevetettő vigjátékot tűzte ki az igazgató, melynek jóhíre által el is ért annyit, hogy nem egészen üres ház előtt folyt az előadás, a mely teljesen kielégítette a közönség várákozását. — *Andorffy, Szohner Olga, Bognár és Hevesi* jól játszották szerepüket, *Bihari* pedig olyan alakítást nyújtott, melyet legszebb sikerei közé számíthat. Megérdemelte, hogy a második felvonás végén még egyszer visszatapsolja a közönség *Szohner Olgát*, a kivel a lehető legelőhűbben produkálták a szerelmesek elbucuzási módját. (Tsi.)

○ **Stella Laura első színpadi fellépte.** *Stella Laura* kisasszony *Odry Lehel* tanítványa is hozzájárul *Andorffy Péter* jubileumi estéjén a siker emeléséhez. Ő fogja *Szép Galatheát* játszani, a mikor első ízben lép a világhódító deszkákra. Reméljük, hogy túl teszi magát az első fellépéssel járó lámpalázon s akkor bizonyosan szép sikert fog aratni, mert hangja, annak iskolázottsága és kedves megjelenése ez esetben bizonyára teljes elismerést fog aratni a hallgatóságnál.

Országgyűlés.

○ **A képviselőház ülése február hó 7-én.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Házban ma a napirend előtt házszabály-vita volt. Arról volt szó ugyanis, hogy a házszabályok szerint felolvassák-e a szombati üléshől távollevők névsorát vagy nem?

Kubik Béla ellenezte a felolvasást, mert az egész katalógus olvasás jogtalan volt, mert két óra után nem katalógust olvasni, hanem az ülést bezárni kellett volna.

Számos felszólalás után végre nem is olvasták fel a névsort.

Wlassics Gyula vallás- és közoktatási miniszter betérjlesztette a kongruáról szóló javaslatot.

Ekkor a kereskedelmi tárca budgetjének tárgyalását folytatták és be is fejezték, megkezdtek a földmívelési tárca tárgyalását.

TÁVIRATOK.

— **Birtokosok deputációja.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Szabolcsmegye kisdárdai járása birtokosainak egy küldöttsége ma tisztelgett báró *Bánffy Dezső* miniszterelnöknél. — A küldöttség tarthatatlannak mondta a helyzetet, melyet a megyében, de különösen a kisdárdai járásban a szocialisták teremtettek, kikkel szemben a hatóság tehetetlen és ezért a küldöttség kormánybiztos kiküldését kérte. A miniszterelnök megígérte a legerélyesebb intézkedést és katonaság kirendelését is.

— **Bánffy apai öröme.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Báró *Bánffy Dezső* miniszterelnököt ma a felesége egy ujszülött leánygyermekkel ajándékozta meg. Az anya és az ujszülött jól érzik magukat s a miniszterelnök-apa is, — a mennyire a kvóta és kiegyezési gondok miatt jól érezheti magát.

— **Lázadó szudániak.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Londonban a külhivatal utasítást kapott, hogy a lázadó szudániak *Lubwas* városát megszállták. *Harrison kapitány* 200 angol katonával, 1000 benszülöttel és több tábori agyúval utnak indult, hogy megakadályozza a felkelőknek a Nilus folyam átlépését.

— **Hivatalnokok apasztása.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Pétervárott egy vasárnap közzétett rendelet szerint, a külhivatali miniszteriumban a hivatalnokok számát szaporítani fogják és az összes a külügyi politikára vonatkozó cikkek ellenőrzését ez osztályra átruházzák.

— **Ellopott rubelek.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Pétervárról írják, hogy *Reval* állomásnál 2 személy egy 6000 rubellel telet ládát lopott. A megejtett nyomozásnak sikerült eddig 4 orgazdát kézrekeríteni.

— **Török-bolgár konfliktus.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Konstantinápolyban a bulgáriai ügyvivő *Markov*, a *Jildizkioszkba* hivatott és emlékiratára a választ megkapta. Ezek szerint az üszkübi váli és a városok fejei minden további rendzavarásért személyesen felelősek. A szultán egy hadbíró-ságot küld az ügy megvizsgálására és biztosítja Bulgariát a pártatlan vizsgálatról. A bulgár ügyvivő a szultán választát tudomásul vette és kormányának nevében a szultánt arra kérte, hogy az erősen kompromittált *Zeimakanist* eddigi állásától elmozdítsák.

— **Zola pöre.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A *Gaulois* szerint *Billot* hadügyminiszter elrendelte, hogy az esküdtszék által beidézett tisztek a tárgyaláson megjelenjenek.

— **Forradalom.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Washingtonból írják, hogy *San Joséban* kiűtött a forradalom.

— **A szultán makacsodik.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Konstantinápolyban *Calice* báró nagykövetünk a *Mersa-ügy* óta a *Selamliket* kerülte, azonban tegnap a szultán kifejezett óhajára az ünnepélyen részt vett. Az ünnepély után a szultán *Calice*t külön kihallgatáson fogadta és kitejtette azon okokat, hogy miért nem adhatja beleegyezését *György herceg* kinevezéséhez.

— **A Kisfaludy-társaság diszülése.** (A *Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Gazdag és változatos volt a műsor, a mely a *Kisfaludy-társaság* vasárnapi diszülésén ismét összehozta közéletünk és irodalmunk jeleseit és a mely hol megkacagattatta, hol megrikatta

azt a diszes nagyközönséget, a mely zsufolásig megtöltötte az akadémia nagy termét. Az ülést pontban 10 órakor nyitotta meg Gyulay Pál. Azután felolvastatott a titkári jelentés. Az előadói emelvényre most Rákosi Jenő lépett, a kinek dalos szavát már olyan rég nem hallotta a Kisfaludy-társaság. »Ars politica« címen pompás szatirát olvasott fel, a melyben a poezis iránti részvétlenséget panaszolja:

„Minden művészet lángja égbe csap
A költészet kerülne a sutba csak.»

Eljenzés, taps követte a felolvasást. Ezután Somló Sándor felolvasta Vadnay Károly Szigligeti Edéről irt emlékbeszédét. A közgyűlés utáni banketten Apponyi Albert gróf hosszabb emlékbeszédet mondott Desewffy Aurélról, mint a társaság egykori tagjáról.

— **Képviselő-jelölés.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Szegeden a szabadelvű párt vasárnap délelőtt tartotta meg képviselő-jelölő pártgyűlését. Zsóter Andor pártelnök nyitotta meg a gyűlést és mély fájdalommal emlékezett meg Tisza Lajos gróf haláláról. Ezután Rózsa Izsó indítványára Lázár György kiáltatott ki képviselőjelöltnek. A szabadelvű párt egyhangú jelölését Lázár polgármesterjel fogadta.

— **Versengés a várnai mandátumért.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A várnai kerületben a néppárt azt hieszteli a szabadelvű párt jelöltjéről, Rossival István kanonokról, hogy zsidó volt s a népet arra inti, hogy ne menjenek abba a templomba, melyben miséznek.

— **A kormányzó működik.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Fiumében Szapáry László gróf kormányzó nem fogja megengedni az új olasz lap megindítását — mit az autonomisták tervbe vettek — hivatkozva az 1852-ik évi császári sajtópatensben a kormányzónak biztosított jogokra.

— **A Nemzeti Kaszinó lakomája.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A budapesti Nemzeti Kaszinóban a Széchenyilakomán Bethlen András gróf mondta a tósztot a Széchenyi serleggel. Hivatkozván arra, hogy két év se választ el bennünket a huszadik századtól, felszólította a magyar magnásokat, hogy vegyék kezükbe a vezérszerepet a közélet terén s ne legyenek túlérzékenyek.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

A Dr. EGGER-féle

Injectio Hamamelis Virginica

a leghatásosabb külszer (befecskendezés) férfiak és nőknél, új és idült folyások valamint csőbán talmak orvoslására. A Hamamelis Virginica tropikus növény rendkívüli hatása a nyákhártyára orvosiilag már régen el van ismerve: úgy hogy ezen különben is szerencsés összetételű Injectio ennek köszönheti gyógyerejét. 2—3 üveg használata a legmakacsabb bajt tetemesen javítja illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., a pénz előleges be-
küldése mellett postán bérmentve: 1 üveg 1 frt 05 kr., 2 üv. 1 frt 75 kr., 3 üv. 2 frt 45 kr.
Főraktár: Gyógyszertár a »Nádor«-hoz Buda-
pest, VI., Váci-körut 17.

Kapható Pécsen: Sipőcz István, Zsiga László és Göbel Kálmán gyógyszerész uraknál



20968. sz.

tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gáspár Anna gadányi lakos, ugy csatlakozó Bux Jakab bicsérdi lakos végrehajthatóknak, ifju Radai András huszár, nős Göre Annával, végrehajtást szenvedő ellen 100 frt és 148 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbírósg területén levő, Arányos község határaiban fekvő, az arányosi 209. sz. betétben I. 1—4. sorsz. a. felvett ingatlanokra 432 frt becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi

február hó 25. napján d. e. 9 órakor Arányoson a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%.-át vagyis 43 forint 20 krajcár, készpénzben, vagy az 1881: évi november hó 1-én 3333. szám a. kelt I. M. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, 1897. évi december hó 13-ik napján. A kir. törvényszék tlkvi hatósága.

Bogyay Pongrác

kir. törvényszéki bíró.



Vetés ideje: Augusztus és szeptember.
Ültetés távolsága: 15—20 cm.
Talaj minősége: jól trágyázott.

Mauthner-féle magvak.

Aussaatzeit: August und September.
Pflanzweite: 15—20 Cm.
Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

A MAUTHNER-féle

hirneves

konyhakerti- és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjeggyel

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben

kaphatók.

A Budapesten Andrásy-ut 23. szám alatt létező Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

Építkezők

figyelmébe!

A helybeli sátoortábornál lebontás alá kerülő épületekből nyert nagymennyiségű teljesen egészséges állapotban levő

épületfát, deszkát, téglát, különféle ablakot, több száz méter erős tölgyfa jászolt, különböző vasalást, csavart és kapsot

igen jutányosan ad el,

esetleg egész sátraknak máshol való felállítását is elvállalja

Marton Miksa

fakereskedő,

Pécsen, Szigeti-országut 33. sz.

A pécsi vendéglősök szikvizgyár szövetkezete
közhírré teszi, hogy
a f. hó 10-én a „Vigadó” helyiségében
megtartandó

évi rendes közgyűlésen

részvenni szándékozó szövetkezeti tagok ebbeli állapotuk igazolására egy részvényt magukkal hozni sziveskedjenek, mert a hirdetett letételehelyezéstől, nem akarván Ullmann M. K. bankcéget ezzel terhelni, — időközben elállott az igazgatóság.

Pécsett, 1898. febr. 5.

Az igazgatóság.

Szomorú — de igaz,

hogy öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk, mint egészségünkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot észlelünk, sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagybodjék, de ha ez testi egészségünkénél az eset, számba se vesszük. Egy kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok . . . mit tesz az? Ügyet se vetünk . . . lát ez vétkes könnyelműség, mely később keservesen megboszulja magát rajunk, mert valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen kéznél. A legtöbb betegség kutorrása a gyomor rendetlen működése, a mit — idejekorán használva — Egger kellemes ízű Sódapasztillája csakhamar beszüntet. (1 doboz ára 30 kr.) A tüdő, torok és mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdődnek. Egger kitűnő ízű Mellpasztillája megóv bennünket a bajtól teljes bizottsággal. (1 doboz 50 kr. és 1 frt. Próbadoz 25 kr.) Minden gyógyszerárban kaphatók. Fő raktár Nádorgyógyász

(Dr. Egger Leó és Egger J.)

Budapest, Váci-körút 21.

119. sz.

tlkv. 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 1897. évi 24567. számú végzése következtében, Dr. Toldi Béla ügyvéd által képviselt, Baranyamegyei hitelbank javára, Tallián Zsigmond és neje ellen 60 frt s jár. erejéig fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 737 frtra becsült butorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. bíróság 1522. 1898. sz. végzése folytán 60 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi június hó 5-ik napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 22 frt 10 krban bírósággal már megállapított költségek erejéig Pécsett, Ferencziék-u. 37. sz. leendő eszközlésére 1898. évi február hó 15. napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvényzikk 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsett, 1898. évi február hó 2. napján.

Fonyó István

kir. bír. végrehajtó.

1510.
1898

sz.

HIRDETMÉNY.

Pécs város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy

a városi közvágóhid építéséhez

szükséges és

58041 frt 92 krral	előírányzott föld, kőműves és asfalt
518 frt 72 krral	” kőfaragó
10346 frt 73 krral	” ács
2539 frt 33 krral	” cserepes
1373 frt 28 krral	” bádigos
2425 frt 36 krral	” asztalos
14068 frt 1: krral	” lakatos
841 frt 1 krral	” mázoló
232 frt 88 krral	” üveges
73 frttal	” szobafestő.

Összesen 90460 frt 35 krral előírányzott munkák biztosítása iránt 1898. évi márczius hó 10-én délelőtt 9 órakor a városi gazdasági tanácssteremben zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árlejtés tartatik.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik az összes, vagy egyes szakmunkákra pályázni óhajtanak, hogy a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel felszerelt zárt ajánlataikat legkésőbb márczius hó 9-én déli 12 óráig a városi polgármesteri hivatalnál nyújtsák be, vagy a bánatpénz letétele mellett a szóbeli árlejtésen vegyenek részt.

Az árlejtési feltételek, tervek és költségvetések a mérnöki hivatalnál betekintheők.

Pécsett, 1898. évi február hó 1-én.

A város tanácsa.



A „Baranya-Baáni keresztény fogyasztási szövetkezet fölszámolás alatt” cégnek 1897. évi bevétel; és kiadás; összesített kimutatása.

	Bevétel.	Kiadás.	Részletes számla.	Bevétel.	Kiadás.
Február	20 56	9 61	Tartozások	112 95	2 70
Március	95	— 36	Schaller P.-től törlesztés	270 —	—
Április	5	—	Batlics E.-től	35 —	—
Május	21 37	6 92	Bélyegilleték és posta .	2 —	2 68
Június	144 27	— 62	Üzleti berendezés . . .	33 60	—
Július	11 11	—	Hirdetés	—	4 85
Augusztus	9 10	7 91	Perköltség és fuvar . .	—	15 63
Szeptember	103 39	— 32		453 55	25 86
Október	10 15	—	1897. évi pénzt. maradv.	967 54	
Deczember	33 60	— 12		1421 09	25 86
	453 55	25 86	1897. évi pénzt. maradv.		
1896. évi pénztári maradv.	967 54		mint egyenleg		1395 23
	1421 09	25 86		1421 09	1421 09
1897. évi pénzt. maradv.					
mint egyenleg		1395 23			
főösszeg	1421 09	1421 09			

Kelt Baranya-Baán. 1892. évi február hó 2-án.

Felszámolók :

Králik Vincze, Stang Miklós, Lindeman Ferencz, Lindeman Ádám.

Ezen számla-mérleg egészben felülvizsgáltatott és azt minden tekintetben helyesnek igazoljuk.

Felülvizsgáló-bizottság :

Schwáb János, Konrád György, Vogl József, Dürr János.

Jegyzet: Ezen felszámolási kimutatásra vonatkozó összes üzleti könyvek megtekintés céljából az igazgató lakásán a tagok rendelkezésére állanak.

